

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. kedden kezdődik a iv. békekölcsön kötvények beváltása

i kf/s um ie la

1974. július 13.

az országos takarékpénztár fiókjai, a postahivatalok és a takarékszövetkezetek - az összesített nyereményjegyzék alapján - kedden megkezdik a iv. békekölcsön nyeremények ki-fizetését, illetve a kötvények beváltását. az országos takarékpénztár a zavartalan kifizetés érdekében kisegítő pénztárakat is állít fel.

a iv. békekölcsönre nyereményként 21 millió forintot fizetnek ki, míg a névértékben 75,3 millió forint értékű kötvényt válthatnak be. keddtől jelentkezhetnek azok a iv. békekölcsön kötvény tulajdonosok is, akiknek a korábbi sor-soláson már kihúzták kötvényeiket, de azokat nem váltották be. /mti/

--

M

- 1 -

bb. 79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

la rj 1974. július 12.

- 74. szocialista brigádvezetők tanácskozása
- 75. időjárásjelentés
- 76. marokkói pártküldöttség
- 77. szolidaritás chile népével
- 78. lengyel fotókiállítás
- 79. hírjegyzék /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

--

20.45 rj

- 56 -

NA 20^{sz}

bb 2. a xx. kerületi művelődési otthonok programjai

i zsu/pf um hi cz

1974. július 13.

július 1-én kezdte meg működését a xx. ker. művelődési otthonok igazgatósága. három intézmény - az építők művelődési háza, a soroksári táncsics művelődési ház és a csili - tevékenységét fogja össze. az ez évi tervekről fábián zoltán igazgató elmondta:

- az új intézmény célul tűzte ki, hogy - a színvonalasabb munka érdekében - megszüntetik a művelődési házakban még fellelhető párhuzamosságokat, az azonos profilu szakköröket és klubokat összevonják. programjaik összeállításánál figyelembe veszik a kerületi üzemek, vállalatok dolgozóinak érdeklődését, a szocialista brigádok és egyéb közösségek kulturális igényeit. a csiliben audiovizuális szemléltető bázist alakítanak ki, amelyet a legkorszerűbb eszközökkel szerelnek fel; segítségével az üzemekben a legkülönbözőbb témákról tudnak majd előadásokat tartani.

a három művelődési házra egy-egy alapfeladatot bízta. az építők művelődési háza az ismeretterjesztés, a klubmunka központja lesz, s egyben gazdája a lakóterületeken végzett ilyenfajta tevékenységnek, a soroksári táncsics művelődési ház a mezőgazdasági témákat gondozza majd, a csili továbbra is a tömegszórakoztatás központjaként szerepel. nemcsak kerületi, hanem budapesti szintű megmozdulásokat, fesztiválokat, seregszemléket, vetélkedőket is rendeznek majd itt.

a tervek szerint egy központi könyvtárat is kialakítanak csiliben, néhány kisebb könyvtár összevonásával. külön gyermek- és felnőtt részleget, valamint folyóiratolvasót is létre akarnak hozni. segítséget nyújtanak majd a kerületi könyvtárak munkájához is. /mti/

--

bb 3. megakadályozzák a vadtaborozást a balaton partján

vid/um ká cz

1974. július 13

benépesültek a balatoni kempingek, de a mintegy harminc kifogástalanul felszerelt táborban még sokezer turista elhelyezésére van mód. ennek ellenére az utóbbi napokban ismét megszorodtak az ugynevezett vadtaborok. tihanyban a műút mellett is megpróbálták sátraverni, s ez nemcsak a fél-sziget természetvédelmi területének épségét veszélyezteti, de közegészségügyi szempontból sem megengedhető. az idegenforgalmi szervek - ha szükséges a hatóságok segítségével - intézkedéseket tesznek a vadtaborozás felszámolására. /folyt.köv./

- 2 -

M

bb 3. megakadályozzák ...folyt./um

a megyei tanácsok egyébként az elmúlt években rendelettel is szabályozták a sátoztáborozás rendjét. eszerint a hivatalosan kempingnek nyilvánított táborokon kívül a személyi tulajdonban lévő ingatlanokon is csak a terület nagyságának figyelembevételével lehet sátrat felállítani. a beépített telkeken legfeljebb két sátor állítható fel, maximum 15 négyzetméter területtel, a beépítetlen telken pedig három sátor helyezhető el 20 négyzetméternyi helyen. /mti/

--

bb 4. régészeti kisz építőtábor a vésztői csolt-monostor feltárásánál

vid/um ká cz

1974. július 13.

hat évvel ezelőtt kezdték meg a vésztői mágori dombon a csolt-nemzetség korai árpádkori monostorának régészeti feltárását. t. juhász irén a szarvasi muzeum régésze 1970-től vezeti ezt a munkát. az elmúlt 3 évben részletekben ismertté vált a nemzetség monostora, temploma és a mellette lévő rendház építménye.

a feltárást az idén első alkalommal segíti régészeti kisz építőtábor, amelyben a békéscsabai rózsza ferenc gimnázium fiataljai dolgoznak. a kutatás jelenlegi szakasza a xii. században épült három hajós templom nyugati részét érinti. a néhány napos feltárás során több térelválasztó pillér lábzetének diszes faragványa került elő. a feltárás jelenlegi szakaszában már nyilvánvalóvá vált, hogy a templom két oldalhajóját a főhajótól pillérek választották el. ezeknek omladékaiban olyan diszes kőfaragványokra bukkantak, amelyekből t. juhász irén régész arra következtet, hogy az egész templomot igen gazdagon díszítették. a faragásokat tanult kőfaragók készíthették, akik valószínűleg a székesfehérvári iskolához tartoztak.

az ideai ásatásnál ismét felszínre kerültek bronzkori töredékek is. /mti/

--

M

- 3 -

vbb 5. a fiatalok munkaviszonyai jogai

i hi/mm um cz

1974. július 13.

az általános iskolából kikerülő budapesti fiatalok a tapasztalatok szerint minden esztendőben jelentős számban vállalnak munkát közvetlenül a tanév befejezése után. foglalkoztatásukkal kapcsolatban a fővárosi pályaválasztási intézetnél az alábbi tájékoztatást adták:

a fiatalok közül munkaviszonyba csak azok léphetnek, akik a 14. életévüket betöltötték és elvégezték az általános iskola nyolcadik osztályát, vagy az iskola rendszeres látogatása alól felmentést kaptak. a 16 éven aluliak első munkavállalásához szülőjük, törvényes képviselőjük - gyámjuk - hozzájárulása szükséges. a fiatalok számára az elhelyezkedéséhez munkakönyvet kell kérnie a fővárosi tanács munkakönyv-kiállító kirendeltségénél /viii. mező imre ut 2./. annak a fiataloknak azonban, akik 16. életévüket még nem töltötték be, igazolni kell az általános iskola elvégzését, illetve azt, hogy az intézet igazgatója a rendszeres iskolalátogatás alól fölmentette.

a fiatalok munkaviszonyára vonatkozó egyéb fontos rendelkezés, hogy éjszakai munkára nem szabad őket beosztani, a 16 éven alulikat pedig túlmunkára és készenléti szolgálatra a vállalatuk nem veheti igénybe. munkába állás előtt minden fiatalok orvosi vizsgálaton vesz részt, s annak eredményét munkakörének meghatározásánál figyelembe veszik. a fiatalok munkaviszonyát az alapszabadságon felül 16 éves korig évi 12 munkanap, azon túl pedig hat nap pótszabadság illeti meg. /mti/

--

bb 6. szoborparkok tolnában

vid/um ká cz

1974. július 13.

tolna megye nagyobb helységeiben a tanácsok és a kistérségi bizottságok segítségével szoborparkokat rendeznek be. székelyszárdon a babits mihály művelődési központ melletti füves virágos téren már elkészült a szoborpark, ahol a megyei képzőművészeti stúdió fiatal szobrászainak zsűrizett és kiállításokon szerepelt munkáit állították fel. a szoborparkot három, illetve hat havonként újabbakkal cserélik fel a szabadtéri állandó tárlaton. /mti/

- 4 -

M

bb 7. hanglemezgyár épül dorogon

vid/um ká cz

1974. július 13.

hanglemezgyár építését kezdték meg dorogon. a magyar lemezek iránt belföldön és külföldön is olyan nagy az érdeklődés, hogy a jelenlegi gyártó kapacitással már nem tudják az igényeket kielégíteni.

a termelés fokozására a magyar hanglemezgyártó vállalat dorogon megvásárolt egy régi, használaton kívüli épületet. ennek átalakításával és új üzemszervek építésével rendezkednek be a lemezek galvanizálására és préselésére. itt történik majd a hanglemezek kasírozása, csomagolása is. az új beruházás értéke mintegy 100 millió forint. a gépek egy részét svédországban vásárolják. a dorogi munkások a hanglemezgyár budapesti üzemében tanulják meg a munkaműveleteket.

az új dorogi gyárban a jövő év augusztusában kezdik a próbatermelést. kezdetben évenként hárommillió, később pedig ötmillió hanglemezt készítenek. /mti/

--

bb 8. a televízió műsorajánlata július 16-tól 21-ig

hi um cz

1974. július 13.

július 16-án, kedden „a capuai fiúk üzenete...”, című film a disszidens magyar fiatalok helyzetét, életutját dolgozta fel, főként olaszországban, svédországban, dániában de szó lesz a már hazatért fiatalokról is. a menekülttáborok közül a capuai a legszörnyűbb, amit a rejtett kamerák felvételei és a kint élők vallomásai valóságosan bizonyítanak.

a második műsorban a „még egyszer”, adásában többek között az ötszemközt dr. burgert róberttel című műsort adják.

július 17-én, szerdán az önkéntes kérték kívánságműsor után a jogi esetek adására kerül sor, melynek témája a bírósági ítéletek végrehajtásának jogi kérdései.

/folytköy:./

- 5 -

M

bb 8./a televízió ...folyt./um

július 18-án, csütörtökön francesco petrarcára emlékezik a ,,kik hallgatjátok szétszórt rímeimben a sóhajok szavát,, című műsor. a ,,parasztok,, magyarul beszélő lengyel filmsorozat ix. részét a ,,kék fény,, adása követi, majd grenoble-ből közvetítik a vívó vb férfi tör egyéni döntőt.

,, a második műsorban a zenés tv színház előadásában az ,,urhatnám szolgáló,, című vígoperát ismétlik.

július 19-én, pénteken a ,,nagy csaták,, dokumentumfilmsorozatban ,,az atlanti-óceáni csata,, című részt vetítik. a vívó vb küzdelmeiből a kard egyéni döntőt láthatják. a második műsorban a ,,nyári színházi esték,, sorozatban racine: pereskedők című komédiája kerül képernyőre a gyulai vár színház előadásában - felvételtől.

július 20-án, szombaton ,,a harmincadik tavasz,, dokumentumfilm Lengyelország felszabadulásának 30. évfordulójára készült. hogyan élnek ma a lengyelek? erre válaszolnak a varsóban, krakkóban, lublinban, lódzban, wroclawban készített riportok. este kellér dezső műsorának ,,az én kabarém,, -nak első része ígér jó szórakozást. a gréta garbo sorozat filmjei közül a ,,krisztina királynő,, -t vetítik.

július 21-én, vasárnap megemlékeznek Lengyelország nemzeti ünnepéről.

a ,,keressétek a bálványt,, című magyarul beszélő francia vígjáték egy ellopott nagyértékű ékszer keresése kapcsán híres táncdal-énekesek fellépésére ad alkalmat.

a vívó vb eseményei közül a férfi tör csapatdöntő kerül képernyőre. /mti/

--

bb 9. megötszörözik a sárospataki diszkerámia gyártását

vid/um ká cz

1974. július 13.

a borsod megyei építőanyagipari vállalat sárospataki üzemében 1972-ben kezdték meg az egykor híres pataki kerámia újbóli gyártását. a 16. századi habán hagyományokat őrző, jellegzetes színezésű, kézzel festett, több mint százötven féle disztányér, kancsó, köcsög, pálinkásbutykos, a habán patikaedények formai hagyományát követő butélikák igen keresett exportcikkek, amelyekből az idén mintegy száz ezer darabot exportálnak, az artex külkereskedelmi vállalat közvetítésével.

- 6 -

M

bb 9. /megötszörözik ...folyt./um

a pataki diszcserepek iránt megnyilvánuló hazai és külföldi érdeklődés szükségessé tette az üzem bővítését. új kemencéket, valamint alapanyag előkészítő gépeket állítanak üzembe. a borsod megyei tanács az üzem vezetőségével szerződést kötött, s ennek alapján hárommillió forint vissza nem térítendő támogatással segíti az üzem korszerűsítését. a sárospataki üzem rekonstrukciója lehetővé teszi, hogy 1976 végére a jelenlegi százas létszámot kétszázötvenre emeljék, a diszkerámia termelést pedig megötszörözzék.

/mti/

--

- 7 -

M

bb 10. kéthetes késéssel megkezdődött a konzervgyárakban a zöldség- és a gyümölcsszezon

i jf mm ie bh la

1974. július 13.

a konzervgyárakban megindultak a gépsorok, megkezdtek az elsőnek beérett zöldségfélék és gyümölcsök tartósítását. az ideai szezonnyitóra - ugyanugy, mint a piacokon - az üzemekben is a késés a jellemző, mert az esős idő miatt az első konzervgyári alapanyag a szokásnál 12-14 nappal később került az üzemekbe. az elmúlt évben július közepén már lényegesen előbbre tartottak a feldolgozással, egyebek között a meggyel és a málnával.

a konzervgyárakban eddig 9 400 vagonnyi zöldborsót dolgoztak fel. az ideai tervelőirányzat kerekén 11 ezer vagon. két héttel ezelőtt maguk a szakemberek sem számítottak arra, hogy a körülményekhez képest ilyen kielégítő eredményt érnek el; korábban ugyanis lényegesen rosszabbak voltak a kilátások, főleg azért, mert a szedőgépekkel nem tudtak rámenni a felázott talajra, és az eszések is sokszor hátráltatták a munkát. a hűvös időben azonban a zöldborsó érése nem gyorsult meg, így eléggé széthuzódott a szedési szezon, s most remény van arra, hogy a következő héten sikerül teljesíteni az eredeti előirányzatot.

eddig 420 vagon meggy-konzervet készítettek - tavaly július közepéig több mint 600 vagonnyit, - málnából pedig 266 vagonos készletük van, szemben a tavalyi 340 vagonnal. valamivel előbbre tartanak a ribizke konzerválásával.

a kisebb lemaradásokat a következő időszakban csak részben lehet már behozni. döntően akkor javul majd a helyzet, ha megkezdődik az őszibarack-szezon, ebből a gyümölcsből ugyanis többet tartósítanak, mint a többi összes fajtából együttvéve. a konzervgyárak gyümölcselőirányzata 1974-ben 2 700 vagon. a szakemberek azt remélik, hogy az őszibarackból és a később érő egyéb gyümölcsökből pótolják majd a korai nyári növények termék-kiesését.

a konzerviparban idén nagyobb létesítményt nem adtak át, ellenben a már meglévő üzemekben kisebb-nagyobb korszerűsítéseket hajtottak végre. a paksi gyárban korszerű konzerv-sterilizáló berendezést adtak át. a szegedi üzemben befejezte a próbaüzemet a szovjetunióból beszerzett konzervdoboz-gyártó automata gépsor, amely óránként 9 ezer doboz készítésére képes. **emellett több gyárban szereltek fel dobozáró automatákat, ezeket szintén a szovjetunióból importálták. /mtl/**
8.00 b

-8-

930g

bb 11. szovjet-magyar barátsági tábor

i sz pf hi bh la

1974. július 13.

július 19-én szovjet-magyar barátsági tábor nyílik rigában, a lett szovjet szocialista köztársaság fővárosában. az egyhetes találkozóról kért tájékoztatást az mti munkatársa barabás jánostól, a kisz központi bizottságának titkáráról:

- a rigai találkozó csak egy a sorban, hiszen barátsági táboraink már hagyományosak, esztendőről-esztendőre megrendezük őket. a tavalyi ugyan a x. világifjúsági találkozó miatt kimaradt, előtte azonban mi láttuk vendégül a szovjet fiatalok küldötteit szovjet városokon. a barátsági tábor elnevezés utal a rendszeres találkozások céljára, tartalmára; a kisz és a komszomol gyümölcsöző kontaktusait szeretnénk még jobban elmélyíteni, erősíteni. a szolnoki táborozással már egy kicsit tovább lépünk: a kellemes tiszaligeti környezetben a mezőgazdaságban dolgozó, falun élő kiszesek, komszomolisták képviselői töltöttek el egy hetet, cserélték ki tapasztalataikat az ifjúsági munka e réteggel törődő gyakorlatáról.

- az ideai rigai tábort az ifjúság kommunista nevelésének jegyében rendezik meg. a téma időszerűségét azok a feladatok adják, amelyeket a két szervezetnek kell elvégeznie az szkp xxiv, illetve az mszmp x. kongresszusának határozataiból, figyelemmel természetesen a szocialista országok testvérpártjainak és ifjúsági szervezeteinek erősödő ideológiai együttműködésére is.

- a tábor programjának középpontjában a kommunista neveléssel foglalkozó szeminárium áll, amelynek szovjet, illetve magyar előadását a szekcióülések vitáinak tapasztalatai egészítik ki. a száztagu magyar delegáció négy munkabizottságban fejti majd ki véleményét, külön az ifjumunkások, a mezőgazdaságban dolgozók, illetve a diákok és az alkotó értelmiség képviselői. az utazókat a kisz bizottságok választották ki. a mérce a kiváló munka, a kiemelkedő eredményeket hozó tanulás, s a magasszintű közösségi tevékenység volt. a küldöttség tagjai indulás előtt még három napot együtt töltöttek verőcén, felkészülnek a vitákra, összegezik gondolataikat, tapasztalataikat a közös témáról. van miről beszámolni, hiszen köztudott, hogy a viii. kongresszusunk óta sok vita folyt a kisz kommunista, politikai jellegének értelmezésén. bizonyos, hogy a szovjet fiatalokat is érdekli majd központi bizottságunk áprilisi határozata, amely leszögezi: a kisz kommunista, politikai jellegén csak egyet érthetünk, jelesen: a párt eszméinek, politikájának szolgálatát, azt, hogy minden kisz-tag legjobb tudása és képességei szerint álljon helyt a munkában, a tanulásban és a haza védelmében ismerje meg a párt eszméit és politikáját, minden körülmények között álljon ki érte, s vegyen részt annak megvalósításában.
/folyt. köv./

- 9 -

8.10 bh

945g

vbb 11. /szovjet-magyar ... folyt./ bh

- a táborozókat természetesen sok más program is várja, vendéglátóink találkozókat szerveznek üzemi fiatalokkal, elkalauzolják a magyarokat riga legszebb látnivalóihoz, lesznek kulturális bemutatók és sportprogramok is. az előzetes program ismeretében ,, erősítettük,, meg a magyar delegációt a kisz központi művészegyüttesének néhány tagjával, fiatal művészekkel, előadókkal , - zárta nyilatkozatát barabás jános./mti/

--

bb 12. napraforgó adapterek külföldi kombájnokhoz

vid ká bh -cz

1974. július 13.

a békési mezőgazdasági gépgyár a szovjet szk, az ndk e 5-12-es, valamint az amerikai john deer és claas típusu kombájnokhoz napraforgó adaptereket készít. az agroker megrendelésére a napraforgó betakarítás megkezdéséig összesen 400 adaptert gyártanak./mti/

--

bb 13. környezetvédelmi beruházások az alföldi szénhidrogénmezőkön

vid ká bh -cz

1974. július 13.

a környezetvédelmet és az energiatakarékosságot egyaránt szolgáló programot hajtanak végre a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat üzemében. két év alatt kicserélik az olaj és gázkutak mellett működő, a termeléshez szükséges gőzt termelő kazánok égőberendezéseit. a miskolci tüzelés-technikai kutató intézetben fejlesztették ki a korábbiaknál nagyobb hatásfokkal, így gazdaságosabban és a levegőre kevésbé ártalmasan működő berendezést, amelyből eddig huszat szereltek fel az alföldi szénhidrogénmezőkön. a vállalat harminc kazánjának korszerűsítése ebben az évben befejeződik./mti/

--

- 10 -

8.15 bh

grr g

bb 14. félévi mérleg: 25-28 százalékkal nőtt a termelékenység a zalaegerszegi ruhagyárban

vid ká bh -cz

1974. július 13.

mint ismeretes, a könnyűiparon belül a zalaegerszegi ruhagyár volt az első, ahol a termelékenység növelése érdekében korszerű üzem- és termelés-szervezést vezettek be. a szervezést intéző külföldi cég 1975 végéig 35 százalékos termelékenység-növekedést garantált. az elmúlt évet sikeresen zárta a gyár, egyes munkaszalagokon egy év alatt megközelítették az ígért termelékenység-növekedést. az 1974. évi első félévi mérleg becsült adatai szerint az üzem- és termelés-szervezés tovább tökéletesedett, finomodott, amit abban lehet mérni, hogy 25-28 százalékkal nőtt a munka hatékonysága a múlt év hasonló időszakához képest. ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy míg 1973 első hat hónapjában 571 400 darab készterméket állítottak elő, 1974. első felében már 633 000 darab késztermék hagyta el a gyári munkaszalagokat. lényeges beruházás nélkül, azonos munkáslétszámmal állították elő a több terméket./mti/

--

bb 15. a nevikí kidolgozza, peremarton gyártja - négy új növényvédőszer született az együttműködés keretében

vid ká bh -cz

1974. július 13.

négy új növényvédőszer és annak gyártási technológiáját dolgozta ki a nehézvegyipari kutató intézet, a peremartoni vegyipari vállalat megbízásából. a műtrágya gyártó vállalat a kutató intézet segítségével kívánja megalapozni és kialakítani a növényvédőszer iparát, amely fokozatosan fejlődik és az összes termék arányát tekintve a következő években meghaladja a 10 százalékot. a vállalat és a kutató intézet együttműködését szocialista szerződés szabályozza. ennek értelmében a kikísérletezett új szerek recepturáját és eljárását nem készpénzben fizeti a vállalat, hanem az intézet a gyártás nyereségéből részesül majd. az együttműködés máris igen gyümölcsöző, hiszen a nevikí négy új növényvédőszer állított elő a peremartoni vegyipari vállalatnak. az együttműködés keretében született az ipam elnevezésű általános talajfertőtlenítőszer, amelynek gyártását még ebben az évben megkezdik. a következő évben kerül sor a neviram elnevezésű gombaölőszer, valamint az akperol paradicsom virág kötődést segítő vegyi anyag gyártására. hasonlóan jövőre gyártják a hetron talajfertőtlenítőt is./mti/

--

- 11 -

8.25 bh

1000g

bb 16. az üzemek összefogásával óvoda épül tiszafüreden
vid ká bh -cz 1974. július 13.

százszemélyes óvoda épül tiszafüreden a nagyközség üze-
meinek, termelőszövetkezeteinek anyagi támogatásával. az
aluminiumárugyár tiszafüredi gyáregysége és a helybeli
termelőszövetkezetek 3,5 millió forinttal járulnak hozzá az
óvoda költségeihez, a szocialista brigádok pedig társadalmi
munkában elvállalták a szerelési munkákat. az év végére
elkészülő óvoda építkezésén jelenleg külföldi egyetemisták is
dolgoznak, akik ifjúsági építőtábor keretében járulnak hozzá
a gyermekintézmény mielőbbi átadásához./mti/
--

bb 17. óriás tartályok szőnyben
vid ká bh -cz 1974. július 13.

hat darab, egyenként 20 000 köbméter üzemanyag tárolására
alkalmas tartály alapozását kezdték meg a komáromi kőolaj-
ipari vállalat szőnyi gyáregységében. ezek lesznek a legna-
gyobb tárolók a vállalat telephelyein. az óriás tartályok
hatalmas acéltestét a szovjetunióból félkész állapotban
szállítják magyarországra. ennek a módszernek nagy előnye,
hogy a tartályok helyszíni hegesztése, összeszerelési ideje
negyedére csökken.

a komáromi kőolajipari vállalatnál a következő öt éves
tervben több új üzemeltetést létesítenek. az új tárolók építésével
már az üzembevitésre készülnek fel. összesen 500 000 köb-
méterrel bővítik a tárolóparkot, s ennek első része a hat
szovjet gyártmányú tartály./mti/
--

- 12 -

8.30 bh

1005g

bb 18. miklós imre nemzetközi egyházi központok vezetőivel
tanácskozott

mm bh hgy 1974. július 13.

miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal
elnöke genfben találkozott a nemzetközi egyházi központok
vezetőivel. ennek során eszmecsere folytatótt az egyházak
nemzetközi tevékenységének tapasztalatairól, és újabb lehe-
tőségeiről, többek között az egyházak világtanácsa, a lutheránus
világszövetség, a presbiteri világszövetség, az európai egy-
házak konferenciája, a zsidó világkongresszus, valamint
a zsidó segélyszervezetek vezetői tisztségviselőivel./mti/
--

bb 19 szabadságot luis corvalannak - tiltakozó röpgyűlések
nógrád megyében

vid ká bh hgy 1974. július 13.

a salgótarjáni siküveggyár ezerhétszáz dolgozója szom-
baton röpgyűléseken követelte luis corvalannak és a többi
jogtalanul bebörtönzött chilei hazafinak a szabadonbocsátását,
a chilei haladó erők kiméretlen üldözésének azonnali meg-
szüntetését. tiltakozó táviratot küldött az országos béke-
tanácsnak a siküveggyár kiszervezete is, valamint sal-
vador allende ifjúsági szocialista brigád. a salgótarjáni
madzsar józsef kórház kilencszáz dolgozója ugyancsak szom-
baton tartott szolidaritási nagygyűlést. a magyar szoli-
daritási bizottságnak küldött táviratukban hangsúlyozták:
a chilei fasiszta katonai junta nem kerülheti el a népek
felelősségrevonását. a fűtőber nagybányai gyárában nyolc-
százötven munkás és műszaki biztosította táviratában a
chilei haladó erőket a magyar dolgozók támogatásáról az al-
kotmányos rend és a demokrácia visszaállításáért folytatott
harcukban. a női fehérneműgyár jánosknai gyárában nyolcszáz
munkás- főleg lányok, asszonyok - tiltakoztak a minden em-
beri érzést sértő chilei fasiszta terror ellen. szabad-
ságot luis corvalannak! - követelték a nagybányai harisnya-
gyár dolgozói az országos béketanácsnak szombaton k elkül-
dött táviratukban./mti/
--

bb 20. a külügyminisztérium

pf bh hgy 1974. július 13.

meghívására hivatalos látogatásra budapestre érkezett ali skalli,
a marokkói külügyminisztérium főtitkára./mti/
--

- 13 -

10.00 bh

1020g

bb 21. közlekedési balesetek

mm bh hgy

1974. július 13.

szilágy és zengőfalja-i állami gazdaság közötti uton bruchmer jános 40 éves vájár pécsi lakos személygépkocsijával az utmenti fának ütközött, a gépkocsi kigyulladt és bruchmer jános benne égett. a vizsgálat műszaki szakértő bevonásával megkezdődött.

hőgyész községben reiczai ferenc 35 éves állami gazdasági telepvezető felsőnáni lakos személygépkocsijával elütötte kardos józsefné 80 éves eltartott szakályi lakos gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyik.

marcali községben járdaépítés során végzett földmunkánál az egyik ház fala leomlott és maga alá temette szita józsef 45 éves segédmunkás böhönye lakost, aki sérüléseibe kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

szabálytalanul haladt át az uttesten a xii. ker. szilágyi erzsébet fasor és hébelt ede utca kereszteződésében gellért andor 15 éves tanuló, budapesti lakos, s egy autóbusz elgázolta. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

tornyai györgy 68 éves nyugdíjas, budapesti lakos ugyancsak a xii. ker. szilágyi erzsébet fasor és hébelt ede utca kereszteződésében figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. tornyai györgy súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

szabálytalanul haladt át az uttesten denke imre 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos és a xiv. ker. nagy lajos király ut és szugló utca kereszteződésében egy tehergépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

/folyt. köv./

- 14 -

10.37 bh

10.30 g

bb 21. közlekedési ... folyt./ bh

nem adta meg az elsőbbséget a xi. ker. budafoki ut és hengermalom u. kereszteződésében tehergépkocsijával nagy sándor 33 éves gépkocsivezető, jászszentandrás lakos és összeütközött molnár györgyné 54 éves háztartásbeli, budapesti lakos személygépkocsijával. az összeütközés következtében a személygépkocsi vezetője és utasa volentik lajosné 68 éves nyugdíjas budapesti lakos súlyos, nem életveszélyessérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították. a tehergépkocsi vezető ellen eljárás indult.

nem a megengedett sebességgel vezette személygépkocsiját a x. ker. kereszturi ut 96-98. szám előtt kiss lajos 27 éves segédmunkás, budapesti lakos és egy fának ütközött. kiss lajost a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

nem adta meg az elsőbbséget személygépkocsijával a xvi. ker. rákos ut és józsef utca kereszteződésében ördög mihály 44 éves építésvezető, budapesti lakos és egy autóbusszal ütközött. az összeütközés következtében a személygépkocsiban utazó petrás jános 41 éves csoportvezető budapesti lakos életveszélyes, ördög mihály pedig súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították./mti/

-. -

bb 22. a budapesti állatkert

mm bh hgy

1974. július 13.

állománya ismét gyarapodott; újabb gnu bika született, s ez az utóbbi három hétben már a második gnu-születés. a kicsi nagyon szépen fejlődik, s egy-két héten belül az afrikaház kifutójában a közönség is láthatja./mti/

-. -

bb 23. halálos balesetek solymáron

mm bh hgy

1974. július 13.

solymár községben szőnyi attila 33 éves lakatos budapesti lakos motorkerékpárral egy jobbra ívelő utkanyarban felborult, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

ugyancsak solymár községben andai józsef 18 éves esztergályos pilisszentiváni lakos vezetői engedély nélkül egy motorkerékpárral egy éles balra ívelő utkanyarulatban lefordult az uttest menet iránya szerinti jobb oldali utpatkára, majd egy telefonvezetéket tartó oszlopnak ütközött, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mti/

-. -

- 15 -

11.15 bh

11.50

bb 24. új létesítményt avattak a szombathelyi járómű-javitóban

vid ká bh hgy

1974. július 13.

új létesítménnyel gazdagodott a vasutasnapon a szombathelyi járóműjavító vállalat. szombaton adták át rendeltetésének az üzem 2500 személyes új konyháját és étkezdéjét, amelynek építésére, berendezésére kilenc millió forintot költöttek.

az új kétszintes épületet a legkoszoruúbb felszereléssel, szellőző, elszívó berendezésekkel, hűtőkamrákkal, hűtőszekrényekkel, gáz és gőzüzemelésre egyaránt alkalmas főzőüstökkel látták el. az étterem önkiszolgáló rendszerű./mti/

--

bb 25. szekszárdi uttörők az adriánál

vid ká bh hgy

1974. július 13.

a szekszárd és becse közötti testvérvárosi megállapodás alapján szekszárdi uttörőcsoport utazott szombaton jugoszláviába. a szekszárdi általános iskolások két hetet töltenek jugoszláviában, részét vendéglátóik tengerparti üdülőjében. nyaralásukat a becsei iskolások augusztusban viszonzják hazánkban./mti/

--

bb 26. elutazott a lengyel pénzügyminiszter

pf bh hgy

1974. július 13.

stefan jedrychowski, lengyel pénzügyminiszter, befejezte magyarországi hivatalos látogatását s elutazott budapestre.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter./mti/

--

- 16 -

Am 12. -

bb 27. félezer kombájn dolgozik a bács-kiskun megyei gabona-földeken

vid ká bh hgy

1974. július 13.

teljes az aratás bács-kiskun megyében. a kenyérnek való betakarítása ötszáz kombájnt és több mint ezer szállító járművet foglalkoztat. az aratás ütemét most még a szárítókapacitáshoz igazítják, de amennyiben nem lesz újabb csapadék, a szél három-négy nap múlva magtárszárazzá teszi a gabonát. a légkondicionálóval felszerelt nagyteljesítményű kombájnokkal gyorsan halad a munka./mti/

--

bb 28. vasutasnap iünnepegek nyugat-dunántulon

vid ká bh hgy

1974. július 13.

a 24. vasutasnap alkalmából szombaton rendezték meg szombathelyen a nyugat-magyarországi vasutasok központi ünnepegeét. délelőtt a vasutas dolgozók képviselői megkoszoruzták a megyeszékhelyen a szovjet hősi emlékművet. a savaria nagyszálló télikertjében az öt megye területén működő, 13 800 dolgozót foglalkoztató szombathelyi máv igazgatóság ünnepegeén dr. horváth lajos vasutigazgató köszöntötte a vasutasokat és a meghívott vendégeket. a köszöntő után az igazgató kitüntetéseket, dicsérő okleveleket, jutalmakat nyújtott át a legjobb dolgozóknak. külön jutalomban részesültek azok a vasutasok, akik a májusban megszüntetett három vasutvonalon, több mint husz évig teljesítettek szolgálatot.

az igazgatóság területén működő öt nagy vasuti csomóponton is szombaton rendezték meg a vasutasnap iünnepegeét. ez alkalommal több mint ezren kapták meg a törzsgárda jelvényt és az ezzel járó pénzjutalmat. a szolgálati főnökök több mint egy millió forintot osztottak ki a vasutasok között./mti/

--

bb 29. üzemmérnököket avattak kecskeméten

vid ká bh hgy

1974. július 13.

diplomakiosztó ünnepegeét rendeztek szombaton a kecskeméti gépipari és automatizálás i műszaki főiskolán. sikeres államvizsga után 240 üzemmérnököt avattak a hat szakon. a legtöbben automatikából és szerszámgéptechnikából szereztek diplomát. az idén először avattak rendszer szervezőket, s az igényekhez mérten bővítik ezt a szakot. a fiatal üzemmérnököknek nem lesz elhelyezkedési gondjuk. a társadalmi ösztöndíjat nyújtó vállalatokon kívül 160 pályázati kiírás kínál munka-lehetőséget./mti/

--

- 17 -

11.45 bh

Am 12.5

bb 30. ifjúsági napok sopronban

vid ká bh hgy

1974. július 13.

többször fiatal népesítette be szombaton délelőtt sopron középkori belvárosának egyik legszebb részét, a beloianisz teret. a vendéglátó soproni fiatalokon kívül 15 külön autóbusszon több mint 600 fiatal érkezett a helyszínre, fejér, komárom, nógrád, pest, somogy, tolna vas és veszprém megyékből, s rövid ünnepséggel megkezdődtek a soproni ifjúsági napok.

a vendéglátók a nyolc megyéből érkező fiatalokat délután fertő-tói kirándulásra vitték. a fertőrákosi öbölben a vízre, cölöpökre épült vízi telepen csónak és vitorlás versenyt, valamint szellemi vetélkedőt rendeztek. este a fertőrákosi barlang-színházban könnyűzenei műsort tekintettek meg a soproni ifjúsági napok vendégei, majd tiszteletükre bált rendeztek a többmillió éves sziklafalak között. a program vasárnap városnézéssel, térzenével és a soproni ifjúsági klubok megtekintésével folytatódik./mti/

--

bb 32. véget ért a 12. gyulai eszperantó nyári egyetem

vid ká bh hgy

1974. július 13.

egy héten át európa 13 országából 400 eszperantistát látott vendégül gyula az eszperantó nyári egyetemen, amely szombat délelőtt ünnepélyesen bezárult. a vendéglátók zárószavait követően a 13 külföldi ország eszperantó szövetségeinek képviselői köszönték meg a nyári egyetem tanácsának a tartalmas hetet. a nyári egyetem hallgatói az ünnepélyes zárás alkalmával már kézhez kapták az 1975-ös programot is./mti/

--

bb 33. kiváló vasutasok kitüntetése

t kf mm ib bh hgy

1974. július 13.

a vasutas nap alkalmából szombaton a nyugati pályaudvar utasellátó éttermében tartott központi ünnepségen rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter köszöntötte az ünnepségen résztvevőkön keresztül a vasut mintegy 145 ezer dolgozóját és kitüntette a máv legjobbjait. hatan a „közlekedés kiváló dolgozója”, 81-en a „kiváló vasutas”, kitüntetést kaptak.

a vasutas nap alkalmából a vidéki igazgatóságokon rendezett ünnepségeken 130 érdemes vasutas kitüntetést osztottak ki, s ugyancsak 130, vezérigazgatói dicséretben részesült dolgozónak adták át az elismerést.mti/

--
- 18 -

11.55 bh

bb 34. premier előtt szegeden - marton endre a czillei és a hunyadiak szabadtéri előadásáról

vid ká bh hgy

1974. július 13.

egy hét múlva újra a színházi előadások kedvelőivel népesül be a szegedi dóm tér: július 20-án megkezdődnek az 1974 évi szabadtéri játékok. a nyitó előadáson a nemzeti színház művészeinek tolmácsolásában vörösmarty czillei és a hunyadiak című kétrészes drámáját tekintheti meg a közönség. ez a mű szerepel a július 21. és a július 27. est programján is.

a téren ezekben a napokban szorgos munka zajlik. az utolsó simításokat végzik a már felállított hatalmas méretű díszleteken, a néma szereplőkkel együtt próbál a művészek stábjja, a világosítók pedig jelenetről jelenetre, négyzetméterről négyzetméterre újra meg újra „belövik”, - a fénykévért a rendező utasításainak megfelelően.

az előkészületek legfőbb irányítója marton endre, aki nagy sikerrel rendezte az elmúlt években a dóm téren kós károly: budai nagy Antal és madách: mózes című drámáját, a próbák szünetében nyilatkozott az mti munkatársának:

- tavaly a mózessel sok mindent jeleztünk már abból, hogyan képzeljük újraformálni a kőszínházi előadást szabadtéren - mondotta. most is hasonló a törekvésünk, nagy örömeinkre szolgál a nemzeti színház művészeinek, hogy ezt a művet itt is előadhassák. a darabot egyébként 1967 őszén mutattuk be, azóta kisebb megszakításokkal műsorunkon szerepelt. itt szegeden július 20-án lesz éppen a czillei és a hunyadiak kétszázadik előadása. mégis az itteni környezet figyelembevételével úgy érezzük más lesz ez a produkció. igyekszünk kihasználni a szabadtér minden adottságát, a vörösmarty műsziellemi koncepciója, az egyes szereplők magatartása azonban nem változik.

- a nemzetiben tartott előadások stilizált színpadképe lehetőséget adott a megállás nélküli folyamatos játékra. itt, a környezetbe illeszkedő, oldalt szinte a nézőtér egy részét is körülölelő díszletek között szintén meg kellett találni a módját a folyamatos játéknak. ezért a történelmi színhelyeknek megfelelően tulajdonképpen hét színpadtér szerepel a dóm előtt. ezek lehetőséget teremtenek dinamikus gördülékenységgű cselekmény előadására - mondotta többek között a rendező.

/folyt. köv./

- 19 -

12.15 bh

12.25

bb 34. / premier előtt.....folyt/ny

a főbb szerepekben szersén gyulát, sinkovits imrét, maróti gábort, györffy györgyöt, raksányi gellértet, lukács marótit, kállai ferencet, váradi hédit és daniel valit láthatja majd a közönség. a diszlettervező varga mátyás, aki az idén egyben jubilál: a huszadik évadban tervez tiszleteket a szegedi szabadtéri játékok előadásaihoz. ő ugyanis nemcsak a játékok 1959 évi felújítása óta, de már az 1930-as évek több előadásában is közreműködött diszleteivel.

a jelmezek schaffner judit tervei alapján készültek./mti/

vbb 35. új búzát őröl a csongrádi malom

vid/ká/ny hgy

1974 július 13

a megújuló esőzések hátráltatják a dél-alföldön a nagy nyári mezőgazdasági munkát, a kalászosok betakarítását. a gabonák érési foka vidékenként nagyon eltérő. csongrádban a kötött földeken több helyen éppen csak hozzáálltak az őszi árpa aratásához, a laza homoktalajokon viszont már a búzát is vágják a kombájnok. a csanyteleki tiszta és szabad május tsz mintegy 500 mázsa újbuzát szállított a csongrádi malomba, ahol szombaton megkezdték az őrölését. nagyon szép, hófehér az idei termésből készült őrlemény. az elkövetkező napokban már nagyobb szállítmányokat vár a csongrádi malom. mivel a gabonák nedvességtartalma magas, a gazdaságok a kombájnoktól nem vihetik a termést azonnal az átvevő helyekre. előbb a szárító üzemek gépsoraín halad keresztül az újbúza, s csak utána őrlik meg./mti/

bb 36. korszerűsítették az eger-füzesabony közötti vasutvonalat

vid/ká/ny hgy

1974 július 13

eger és füzesabony között befejeződött a vasutvonal korszerűsítése. a vasutasnapon már új, hézagnélküli nyomvonalon közlekednek a vonatok a vasúthálózatnak ezen az idegenforgalom szempontjából különösen fontos szakaszán.

a vasutasnap másik újdonsága, hogy a budapest-miskolc vasúti fővonal heves megyei szakaszán megkezdték a bal vágánypár teljes felújítását. hazánkban első alkalommal itt állították munkába a szovjet szinbontó gépet./mti/

12.20/ny

-20-

12.30

bb 39. időjárásjelentés

t/ny hgy

1974 július 13

a meteorológiai intézet jelenti július 13-án 12 órakor

helyi záporok, zivatarok

európa nagy részén továbbra is a mérsékelt-égyví ciklonok határozzák meg az időjárást. ennek következtében sokfelé esik az eső, több helyen keletkezik zivatar. a közép-európába eddig hűvös, óceáni légtömegeket szállító észak-európai ciklon hatása megszünt, helyette jelenleg a francia ország feletti ciklon hatására szubtrópusi levegő áramlik az alpok és a kárpátok vidékére. jelentős tényező még a közép-európa időjárásának kialakulása szempontjából a légkör nagy nedvességtartalma és bizonytalan egyensúlyi állapota.

hazánkban pénteken a dunántul déli részén 7-12 órán át süttött a nap, az ország többi részén csak 1-6 órás napsütést észleltek. a hőmérséklet napközben a déli, délnyugati megyékben 27-30, máshol 21-26 fokig emelkedett. a déli országrész kivételével mindenütt esett az eső, sokfelé keletkezett zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm-között váltakozott, de néhány helyen elérte a 12-16 mm-t, sőt mosonmagyaróvárról 21 mm-t jelentettek. szombat hajnalra 12-19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt néhány vidék kivételével napos, meleg idő volt. a hőmérséklet 11 órára már elérte a 25-29 fokot.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21.2 fok volt, a százéves átlagnál 0.2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok.

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, helyi záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 26-31 fok között.

a duna vízállása budapestnél 360 cm./mti/

12.43/y

-21-

13

bb 37. ifju gárda szemle salgóbányán

vid ká bh hgy

1974. július 13.

százötven fiatal vesz részt az ifju gárdának a kisz salgóbányai vezetőképző táborában szombaton megkezdődött nógrád megyei szemlén. a járások és városokat képviselő csapatok a többi között tájékoztatói járőrversenyben, kézi-gránát dobásban, lövészetben, sebesültszállításban, harci, technikai, polgári-védelmi, tűzrendészeti és határőrizeti ismereteikről tesznek tanúságot a kétnapos szemlén. a legjobb csapat képviseli majd nógrád színeit a tatai országos ifju-gárda-szemlén./mti/

--

bb 38. munkásfiatalok képzőművészeti kiállítás tatabányán

vid ká bh hgy

1974. július 13.

tatabányán sok fiatal foglalkozik képzőművészettel. a városi kisz-bizottság ösztönözni kívánja a munkásfiatalokat és diákokat erre a hasznos időtöltésre, ezért lehetőséget teremt a fiatal alkotók bemutatására, munkáik zsűrizésére. ennek jegyében szombaton rendezték meg első ízben az ifju amatőr képzőművészek kiállítását. a fiatalok munkáiról fővárosi képzőművészek mondtak szakvéleményt és a legjobban sikerült 33 alkotást - festményt, kerámiát, intarziát, szobrot stb. - bemutatatták tatabánya-ujváros lakosságának. a városi kisz-bizottság minden kiállítót megjutalmazott./mti

--

bb 40. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig:

bh hgy

1974. július 13.

1. békekölcsön
2. művészeti otthonok programjai
3. vadttáborozás
4. régészeti építőtábor
5. fiatalok munkáinak jogai
6. szobor parkok
7. hanglemezzár
8. tv
9. diszkerámia
10. konzervgyárak
11. szovjet-magyar barátsági tábor

/folyt. kv./

- 22 -

12.55 bh

Am 13-30

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1974. július 13.

bb 31. felhasználható 19 órától

közlemény

az 1974. szeptember 1-én életbe lépő fogyasztói áremelésekről és jövedelem-növelő intézkedésekről

a világgpiaci árák nagymértékű és széleskörű emelkedése következtében belföldi termelői áraink nincsenek arányban az importbeszerzési árakkal. a kialakult árviszonyok már nem nyújtanak megfelelő tájékoztatást a népgazdaság számára és nem ösztönöznek a takarékos gazdálkodásra. ezért a kormány elhatározta egyes alapvető import nyersanyagok termelői árának - köztük az energiahordozók árának - emelését. / így pl. a nyersolajár 100 százalékkal, egyes olajtermékek, vegyipari alapanyagok termelői ára 50-100 százalékkal növekszik./

a termelői árak többségének emelésére a fogyasztói árak érintetlenül hagyásával kerül sor. a terhek jelentős hányadát továbbra is az állami költségvetés viseli. a tüzelőanyagokkal való helyes és takarékos gazdálkodás, továbbá a hazai energiaforrások fokozottabb kiaknázása azonban megköveteli egyes termékek fogyasztói árának emelését is.

/folyt. köv/
11.50/ny

-1-

Am 12-10

bb 31. / közlemény1.folyt/ny

az új fogyasztói árak 1974. szeptember 1-től lépnek életbe.

a tüzelőanyagok, hőszolgáltatások árai differenciáltan, átlagosan 25 százalékkal emelkednek. ezen belül:

- a szén és a brikett ára átlagosan	16 százalékkal
- a koksze	24
- a tüzifáé	18
- a tüzelőolajé	40
- a vezetékes gázé	20
- a propán-butángázé	10
- a távfűtés és a melegvízszolgáltatás ára pedig	20 százalékkal nő.

az üzemanyagok közül:

- a benzin ára	40 százalékkal
- a gázolaj ára pedig	45 százalékkal lesz magasabb.

így többek között a tatabányai brikett ára / a budapesti telepeken / mázsánként 51.00 forintról 56.90-re, a tüzifáé / konyhafára, budapesten házhoz szállítva / mázsánként 48.70-ről 57.40-re, a háztartási tüzelőolajé kutnál literenként 1.50-ről, 2.10-re, a propán-butángázé kilogrammonként, házhoz szállítva 3.30-ról 3.60-ra, a főzésre használt városi gázé budapesten köbméterenként 0.84-ről 1.00-re, a távfűtésé légköbméterenként 10.80-ról 13.00-ra, a 86-os oktánszámú benzine literenként 3.00-ról 4.20-ra, a 92-es oktánszámú benzine pedig literenként 4.00-ról 5.60-ra emelkedik.

/folyt köv/
11.55/ny

-2-

Am 12.15

bb 31. / közlemény2.folyt/ny

a kormány az áremelésekkel egyidejűleg jövedelemnövelő intézkedésekre is határozatot hozott. minden munkáltató - a mezőgazdasági szövetkezetek kivételével - a vele munkaviszonyban, gazdasági szövetkezeti tagsági viszonyban, szolgálati viszonyban, a betegségi biztosítási kötezettség alá tartozó bedolgozó munkaviszonyban álló dolgozók, valamint a fegyveres erők és rendészeti testületek hivatásos tagjai részére 1974. szeptember 1-től - abban a hónapban, amelyben a dolgozó munkabérben, munkadíjban, keresetkiegészítésben, táppénzben és terhességi-gyermekágyú segélyben részesül -, havi 50 forint kiegészítést köteles folyósítani.

a nyugdíjak, járadékok, a házastársi pótlék és az egyéb rendszeres pénzbeni szociális ellátások / ideértve pl. a tsz-nyugdíjasokat és nyugdíjjáradékosokat, hadirokkantakat, stb. / összegét 1974. szeptember 1-től havi 50 forinttal kell kiegészíteni. havi 50 forint kiegészítés illeti meg - a gyermekek számától függetlenül - a gyermekgondozási segélyt igénybe vevő anyát.

a jövedelem-kiegészítést egy személy csak egy címen kaphatja. a házastársi pótlékban részesülő nyugdíjasok - tekintettel alacsony jövedelmi színvonalukra - a jövedelem-kiegészítést mindkét címen megkapják.

a kiegészítés az átlagbérbe nem számít be, levonások nem terhelik, táppénzes állomány idejére is teljes összegben folyósítandó. a kiegészítéseket első ízben 1974. szeptemberében kell fizetni.

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek összjövedelme gazdálkodásuk összeredményétől, felhasználása pedig alapvetően a tagságdöntéséig függ, ezért a kiegészítés központi előírása a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagoknál és alkalmazottaknál nem alkalmazható.

a tüzelőanyag-áremelések évi 1.5 milliárd, az üzemanyagár-emelés 800 millió forinttal, összesen 2.3 milliárd forinttal növelik a lakosság kiadásait, a jövedelemnövelő intézkedések pedig - ugyancsak egy évre számítva - 3.5 milliárd forinttal növelik a lakosság jövedelmét.

a lakosoknak szilárd tüzelőanyagra /szén, koksze, brikett, stb./ 1974. szeptember 1-e előtt felvett megrendeléseit a kereskedelem régi áron teljesíti még akkor is, ha a kiszállítás eddig az időpontig nem történt meg.

az új üzemanyag fogyasztói árak életbelépésével egyidejűleg megszűnik a külföldiek üzemanyagvásárlási engedélyrendszere./mti/

12.05/ny

-3-

Am 12.20

:bb 40. / a belföldi ... folyt./ bh

12. napraforgó adapterek
 13. szénhidrogén mező
 14. ruhagyár
 15. új növényvédő szerek
 16. óvoda
 17. óriás tartályok
 18. miklós imre tárgyalásai
 19. chilei tiltakozás
 20. marokkói diplomata
 21. közlekedési balesetek
 22. állatkerti hír
 23. halálos balesetek
 24. új létesítmény
 25. uttörők az adriánál
 26. elutazott a lengyel pénzügyminiszter
 27. kombájnok
 28. vasutas nap
 29. üzemmérnökök
 30. ifjúsági napok
 31. ár- és bérintézkedések
 32. eszperantó egyetem
 33. kiváló vasutasok kitüntetése
 34. szegedi szabadtéri játékok
 35. új buza
 36. vasutvonal korszerűsítés
 37. ifjugárda szemle
 38. munkás képzőművészek
 39. időjárásjelentés
 40. hírjegyzék
- /mt1/

-. -

bb 41. élénk vikendforgalom a balatonnál

vid ká bh hgy

1974. július 13.

a balatonnál szombaton megháromszorozódott a hétköznapi forgalom. a tó partvidékére érkezett külföldi és hazai vendégsereg az idei szezon legforgalmasabb vikendjét igéri. különösen nagy számban futottak be a nagyobb nyaralótelepekre osztrák, ndk és nszk-beli, valamint csehszlovák vikendzők. a nagy szállodák csaknem teljesen megteltek, de a korábbi napokhoz képest megkétszereződött a kempingek vendégforgalmam is. egymást követően érkeztek szombaton az idegenforgalmi központokba a lakókocsit vontató autós turisták. az utánfutókon vitorláshajókat és motorcsónakokat is szállítottak.

szombaton a déli órákban már mintegy hatvanezer vendéget fogadtak a balatoni strandokon, s ha a kellemes meleg időjárást nem szakítja meg zivatar, vasárnap a tó vendégforgalma meghaladhatja a 200 000-et./mt1/

-. -

- 23 -

13.15 bh

13.35

bb 42. a mecseki iparvidék munkásai szolidaritást vállaltak a szabadságáért küzdő chilei néppel

vid ká bh hgy

1974. július 13.

a mecseki iparvidék bányáiban, gyáraiban, üzemében a munkások szinte együttérzéssel vállaltak szolidaritást a chilében élő és küzdő bányász-munkás testvéreikkel. ennek nyilvános gyűléseken is hangot adtak. az utóbbi napokban az iparvidék mintegy tízezer dolgozója fejezte ki haragját, aggodalmát és tiltakozását a chilei fasiszta rendszer reméteite ellen. a munkásgyűléseken a mecseki szénbányászok és ércbányászok szenvedélyes hangú felszólalásokban ítélték el a népi egység vezetőinek és más hazafiaknak meghurcolását, bebörtönzését, követelve Luis Corvalan, a chilei kommunista párt főtitkára és Clodomiro Almeyda, a népi kormány egykori külügyminisztere, s velük együtt valamennyi ártatlan chilei ember azonnali szabadonbocsátását. most van a harmadik évfordulója annak, hogy a népi egység kormánya államosította a chilei rézbányákat. a mecseki bányáüzemek dolgozói méltatták e nagy horderejű intézkedés jelentőségét.

a pécsi építőmunkások ugyancsak elítélték a chilében dühöngő ellenforradalmat, az alkotmány durva megsértését, az emberi jogok lábbal tiprását. a porcelángyár, a bőrgyár, a kesztyűgyár és más üzemek munkáskollektívája táviratot intézett az országos béketanácshoz, illetve a magyar szolidaritási bizottsághoz, s szolidaritásukat nyilvánították Chile rab népével, elítélték mindazokat, akik felelősek az országban uralkodó állapotokért és követelték a jogrend helyreállítását. több pécsi és komlói gyűlésen - a chilei nép iránti szolidaritás kifejezése mellett - tisztelettel emlékeztek meg Pablo Nerudáról, a tavaly elhunyt Nobel-díjas chilei költőről, születésének 70. évfordulója alkalmából./mti/

--

bb 43. vasuti kocsijavitó műhelyt avattak püspökladányban

vid ká bh hgy

1974. július 13.

Szombaton ünnepélyesen felavatták a püspökladányi vontatási főnökség új kocsijavitó üzemét. a csaknem 24 millió forintos beruházással tető alá került a korábbi szabadtéri műhely fele. a javítóműhely központi része a 3000 négyzetméter alapterületű csarnok./mti/

--

- 24 -

13.25 bh

Aug 14 -

bb 44. a magyar ENSZ társaság elítélte Izrael Libanon elleni terrortámadását

k mm/ny szO hgy

1974 július 13

a magyar ENSZ társaság nyilatkozatban tiltakozott az ellen, hogy Izraeli erők újabban éjszakai ortámadásokat intéznek Libanoni kikötők és békés halászhajók ellen, kiszélesítve azt az akciósorozatot, amelyet az utóbbi hónapokban a palesztinai menekült táborok és a kis dél-Libanoni hegyi falvak ellen indítottak. az Izraeli hatóságok durván megsértik az ENSZ alapokmányát és a nemzetközi jogot - hangoztatja többek között a nyilatkozat. az ENSZ az elmúlt években számos alkalommal megbélyegezte a kollektív megtorlásnak azt a politikáját, amelyet az Izraeli hatóságok alkalmaznak.

a magyar ENSZ társaság ebben a veszélyes helyzetben nyoma nélkülös eréllyel követeli: az Izraeli hatóságok tartsák tiszteletben az ENSZ alapokmányát, a nemzetközi jogot, az ENSZ határozatokat. szüntessék be a palesztin menekült táborokat és a Libanoni lakosságot sújtó kollektív terrorakciókat, a megszállt területeken alkalmazott elnyomó intézkedéseket. ismerjék el a palesztinai arab nép önrendelkezési jogát, valamint a nép törvényes képviselőinek jogát, hogy részt vegyenek a tartós közel-keleti békét megalapozó Genfi konferencián - fejeződik be a nyilatkozat./mti/

--

bb 45. a jó idő nyomán felpezsdült a kempingek élete

1 kg/gk/ny ie hgy

1974 július 13

a hét végére visszatért igazi nyári idő nyomán benépesültek az ország kempingjei. a sátorozást kedvelő bel-és külföldi turisták különösen a Budapest Tourist két táborát keresték fel nagy számban a római-parton és a Hárshegyen. Aquincum közelében 1500-nál is többen szálltak meg színes sátorokban, lakókocsikban. a vendégek többsége külföldi: hollandok, svédok, nyugatnémetek, és csehszlovákok. a Hárshegyi táborban is csúcsgalomban, 800-an vertek tanyát ebben a különösen szép fekvésű kempingben.

/folyt köv/
13.30/ny

-25-

Aug 14:5

bb 45. / a jó idő nyomán.....folyt/ny

a budapestiekhez hasonlóan felpezsdült a balaton körül kialakított 27 kemping élete is. Legtöbben a siófoki, de méginkább a balatonföldvári táborban bérelnek egy sátornyi füves helyet. Ezekbe a kempingekbe már pénteken újabb külföldi és hazai autók érkeztek, hogy utasaik a hét végét a tó mellett tölthessék. a fonyód-bélatelepi táborba különböző városainkból, sopronból, debrecenből és zalaegerszegről üdülnek most sokan, a keszthelyi és a zamárdi kempingben pedig a kisgyermekesek pihennek szívesen, mert ott külön gyermekjátsszóteret is kialakítottak a legkisebbek részére.

a két idegenforgalmi fő vonzerő: budapest és a balaton mellett az országnak eddig a turisták által kevésbé látogatott tájain is mind többen sátoroznak most a kempingekben. hollóte-tőn a tengerszint fölött 600 méter magasságban, fás, bokros területen alakítottak ki másodosztályú tábort, itt a kényelemhez állandó hideg-meleg vizü zuhanyozó is hozzájárul. ebben a kempingben lengyel turisták szálltak meg, átutazóban a fekete-tengerhez. ha telt ház nincs is, de száznál többen élvezik a sátorozás örömeit az ártándi, a cserkeszölői és a vásárosnaményi kempingekben. a szombathelyi tábort nemcsak a szép táj miatt keresik fel, hanem a lovaglási lehetőség is sokakat vonz./mti/

-.-

bb 46. száz éves a miskolci fűtőház - új villamosmozdony javító műhelyt avattak a vasutasnap alkalmából

vid/ká/ny hgy

1974 július 13

egy évszázada, 1874-ben kezdte meg önálló működését a miskolci fűtőház. a centenáriumi ünnepséget a 24. vasutasnap alkalmából szombaton rendezték a MÁV miskolci igazgatóságának miskolci vontatási főnökségén. az ünnepségre a tiszai pályaudvarról muzeális értékű, korabeli vasuti kocsikból összeállított, a századfordulón használt gőzmozdony vontatta szerelvény érkezett, mult századi öltözetet viselő utasokkal.

az ünnepi gyűlésen dr. pásztor pál, a MÁV miskolci igazgatóságának vezetője méltatta a vasutasok helytállását, a száz éves fűtőház fejlődését. elmondotta többek között, hogy a vontatási telep kapta meg először a kétszáznegyvenkettes, úgynevezett áramvonalas gyorsvonati mozdonyokat. jelentős részt vállaltak a villamos, valamint a diesel mozdonyok javításában, karbantartásában is.

/folyt köv/
13.38/ny

-26-

14.10
Am

bb 46. / száz éves ...folyt/ny

az egyre növekvő korszerű mozdonypark javítására létesítettek, nyolcvanmillió forintos beruházással, az új javító-műhelyt, amelyet ugyancsak szombaton adtak át rendeltetésének. a korszerű, több mint kétezer négyzetméter alapterületű műhelyben négy vágányon kialakított, állásokban, egyszerre husz villamos, illetve diesel mozdonyt javíthatnak.

a jubileumi ünnepség során az új épület falán emléktáblával örökítették meg a fűtőház száz éves fennállását, majd felavatták a centenáriumi emléktáblát, s a munkában kitűnt dolgozóknak kitüntetések adtak át./mti/

-.-

bb 47. nemzetközi barlangkutató tábor a Bükkben

vid ká bh hgy

1974. július 13.

a bükki karsztvizek, valamint a nagy természeti értéket képviselő barlangok feltárására szombaton kéthetes nemzetközi barlangkutató tábor nyílt a Bükkfennsíkön Lévk Létrástetőn. a táborozáson három borsodi csoport tagjain kívül a szomszédos kelet-szlovákiai valamint lengyel barlangkutatók is részt vesznek.

az „aqua expedició”, -nak nevezett táborozás során a garadna forrás vízgyűjtő területén, valamint a borokás tetőn különböző hidrológiai méréseket végeznek. megvizsgálják

többek között milyen szennyeződés kerül a felszíni vizekből a karsztforrásokba, festéssel meghatározzák a víz útját.

a barlangkutatók során végzett munkát filmen is megörökítik./mti/

-.-

bb 48 szegeden befejeződött a compcontrol 74 konferencia - mintájem a korszerű számítástechnikai rendszerek bemutatására

vid ká bh hgy

1974. július 13.

szegeden szombaton véget ért a compcontrol 74 nemzetközi konferencia, amely a számítástechnika gépipari alkalmazásának külföldi és hazai eredményeivel, feladataival foglalkozott. mintegy 350 hazai és több mint 150 külföldi szakember vett részt a tanácskozáson. csaknem száz előadás alapján vitatták meg a számítógépes vezetési rendszerek, s azok kiéptésének problémáit. a témakörök szerinti négy szekció bevezető előadásait amerikai, bolgár és magyar tudományos kutatók tartották, majd összesen tizennyolc ország szakemberei ismertették a komputer alkalmazásával kapcsolatos új eredményeket.

/folyt. köv./

- 27 -

13.50 bh

14.10

bb 48. /szegeden ... folyt./ bh

elmondották egyebek között, hogy a számítástechnika rendkívül gyors fejlődése várható az egész világon. a számítógépipar egyike lesz a legnagyobbaknak, utoléri az acélipart, s felzárkózik az olaj- és a gépkocsiipar mellé. jelenleg a világon 34 elektronikus számítógép jut minden egymillió lakosra.

Itthon különösen fontos szerep vár a komputerekre a gépiparban, amelynek egyre jelentősebb termelési, illetve export feladatokat kell megoldania. ez megköveteli új, korszerű technológiák - például számjegyzérléses szerszámgépek - alkalmazását. ezek azonban csak akkor hatékonyak, ha bevezetésüket megfelelő szervezéssel készítik elő. nehezíti a feladatokat, hogy egy átlagos gépipari üzemben sokezer alkatrész többtízezer adatával, megmunkálási műveletével kell számolni. ehhez nyújthat segítséget a korszerű számítástechnika, amelynek bevezetése nagy hozzáértést, kellő előkészítést kíván.

a magyar tudományos akadémia számítástechnikai és automatizálási kutató intézete mintáüzemet létesít, ahol kialakítják a komputerek alkalmazásának optimális feltételeit, s gyakorlati bemutatókat tartanak majd. a viszonylag kis létszámmal működő, de rendkívül bonyolult feladatokat megoldó üzemben számítógép működik majd közre a tervezésben, programkészítésben és vezérlésben, a gyártáselőkészítésben, a technológia ellenőrzésében, az adminisztrációban stb. mindehhez megfelelő személyi apparátus, valamint nagy- és kisszámítógép, fényceruzás grafikus tervező-rajzolórendszer, diszpécsergép, számjegyzérléses összekapcsolt szerszámgép - csoport áll majd rendelkezésre. ez utóbbit a csepel szerszámgépgyárral együttműködve alakítják ki. a számítógéppel irányított mintáüzemben jövőre kezdik meg a termelést./mti/

49. faluvégi Lajos bagdadba utazott

pf 1e bh hgy

1974. július 13.

dr. faluvégi Lajos pénzügyminiszter bagdadba utazott, ahol magyar kormányküldöttség élén résztvesz az iraki köztársaság nemzeti ünnepének rendezvényein. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter, trethon ferenc pénzügyminiszter-helyettes és a külügyminisztérium képviselői. jelen volt: widad a. ajjam, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

- 28 -

14.00 bh

Am 14-45

bb 50 vasutasnap ünnepség salgótarjánban

vid/ká/ny hgy

1974 július 13

a vasutasnap alkalmából ünnepséget rendeztek a MÁV salgótarjáni pályaudvarának dolgozói. többen kiváló dolgozó kitüntetést, rendkívüli előléptetést kaptak. a törzsgárdatagoknak átnyújtották az arany, ezüst, illetve bronz jelvényt, százharminc dolgozót átlagon felüli teljesítményéért összesen csaknem huszonötezer forint pénzjutalomban részesítettek. a salgótarjáni vasutasnap ünnepségen részt vettek a csehszlovákiai fülek testvérállomás képviselői is./mti/

bb 51. Landler Jenő szobrot avattak Kunszentmiklóson

vid/ká/ny hgy

1974 július 13

Bács-Kiskun megyében is megemlékeztek a 24. vasutasnapról. a rendezvényeken méltatták a MÁV dolgozóinak áldozatos munkáját, s a legjobbaknak kitüntetések, jutalmakat adtak át. Kunszentmiklóson, a vasutállomás melletti diszkerben ez alkalomból szombaton avatták Landler Jenőnek, az egykori vasuti dolgozónak, a munkásmozgalom kimagasló egyéniségének szoborportréját, Páli Lajos szobrász alkotását. Kiskunfélegyházán a vasutas mártír- emléktáblánál rendeztek koszorúzási ünnepséget./mti/

bb 52. Lottó nyereményjegyzék

um la

1974. július 13.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 28. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 75 fogadónak volt, nyereményük egyenként 63 925 forint. 3 találatos 6.573 fogadónak volt, nyereményük egyenként 365 forint. a 2 találatos szelvények száma 187.881 darab, ezekre egyenként 16 forintot fizetnek.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők. /mti/

- 29 -

17.48/um /101800

felhasználható 19.30 óra után !!

bb 53. befejeződött a debreceni kórusfesztivál

vid/um ká la

1974. július 13.

szombaton est debrecenben az arany bika nagytermében értekeléssel, díjkiosztással és ünnepi záróhangversennyel befejeződött a bartók béla vi. nemzetközi kórusfesztivál. a fesztiválon a magyar együttesek mellett szovjet, ndk-beli, csehszlovák, román, dán és holland kórusok vettek részt. a kilenc külföldi és husz hazai kórus műsora keresztmetszetet adott a kórusművészet jelenlegi utjairól, a különböző nemzetek énekkari kultúrájáról.

a nemzetközi zsüri a fesztiválon résztvett együttesek közül a fesztivál díjat adományozta modern kórusművek bemutatásáért a tallinni akadémiai női kórusnak, az ndk-beli wernigerodei ifjúsági kórusnak és a brnói akadémiai kórusnak. a budapesti vándor kórus külön díjat kapott szovjet kórusművek kitűnő tolmácsolásáért, a budapesti elte kórusa modern ifjúsági kórusművek bemutatásáért, és a veszprémi énekkar kortárs művek művészi tolmácsolásáért.

a karvezetők közül elismerést és kitüntetést kapott kollár kálmán /veszprém/, párkai istván /budapest/, szabó míklós /győr/ és kövi zoltán /debrecen/.

magas színvonalu karmesteri tevékenységéért díjat kapott ugrai pál /budapest/ és szabó tibor /esztergom/.

a díjakat és jutalmakat szücs gábor, a debreceni városi tanács elnökhelyettese adta át.

a fesztivál záróhangversenye a harminc éve szabad debrecen-t köszöntötte. többszáz fiatal énekelte sárai tibor „debrecen dicsérete”, című új kórusművét. /mti/

- 30 -

19.27/um

AP 85

felhasználható 20 óra után !!

bb 54. szakszervezeti népitánc együttesek gálaestje szegeden

vid/um ká la

1974. július 13.

a magyar szakszervezeti népitánc együttesek első minősítő bemutatón a hét végén tizennégy csoport hatszáz népitáncosa lépett a zsüri elé a szegedi nemzeti színházban. a műsorokat megtekintették a hét európai szocialista országból érkezett vendégek, korreográfusok is.

a minősítő versenyek befejeztével a szakszervezeti együttesek egyik csoportja szombaton este nyilvános gálaesten mutatta be műsorát a szegedi közönségnek. az együttesek másik csoportja a város fiataljaival találkozott. /mti/

-.-

bb 55. időjárásjelentés

um la

1974. július 13.

a meteorológiai intézet jelenti július 13-án, szombaton este:

a felmelegedés nyugaton gyengül

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, a dunántúlon többfelé, máshol szórványosan előforduló eső, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő déli-délnyugati szél. a zivatar idején a szél megerősödik s északnyugatra fordul. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: nyugaton 23-26, keleten 27-31 fok között. /mti/

-.-

bb 56. az aida bemutatója a margitszigeten

t nn/mm um la

1974. július 13.

a nyári szabadtéri évad egyik legigényesebb vállalkozásának bemutatójára került sor szombaton a margitszigeti szabadtéri színpadon. hat ország művészeinek közreműködésével csendült fel verdi: aida című négyfelvonásos operája a festői környezetben, a világhírű karmester, lamberto gardelli irányításával.

/folyt.köv./

- 31 -

20.05/um

2010

o

bb 56./ az aida ...folyt./um

a látványos, színes produkciót mikó andrás érdemes művész rendezte, a főszerepeket annabelle bernard, a nyugat-berlini operaház énekesnője, kónya sándor, a new yorki metropolitán tagja, jevgenyij nyeszterenko, a moszkvai nagyszínház tagja, kónya lajos, a kolozsvári állami magyar opera tagja, alexandra milcseva, a várnai állami operaház tagja és gregor józsef, a szegedi nemzeti színház tagja énekelte. a díszleteket forrai gábor, a jelmezeket pedig márk tivadar tervezte.

az olasznyelvű előadásban közreműködött a magyar rádió és televízió énekkara, a pécsi balett együttese, és a máv szimfónikusok. verdi remekművét legközelebb július 21-én, vasárnap élvezhetik a műfaj kedvelői. /mti/

--

bb 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig
um la 1974.július 13.

41. balatoni vikendforgalom
42. a mecseki iparvidék munkásainak szolidaritása
43. vasuti kocsijavító műhely
44. a magyar ensz társaság elítélte a libanon elleni terror-támadás
45. kempingek
46. miskolci fűtőház
47. nemzetközi barlangkutató tábor
48. compcontrol 74 - konferencia
49. faluvégi lajos bagdadba utazott
50. vasutasnap ünnepség salgótarjánban
51. landler jenő szobrot avattak
52. lottó nyereményjegyzék
53. debreceni kórusfesztivál
54. szakszervezeti népi tánc együttesek gálaestje
55. időjárásjelentés
56. az aida a margitszigeten
57. hírjegyzék /mti/

--

- 32 -

készült az - v é g e -
készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.08/um

2015

o

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. természetvédelmi kiadványsorozat csongrádban

vid/ká/ny -cz

1974 július 14

megjelent a csongrád megyei természetvédelmi bizottság kiadvány-sorozatának első füzeté. a kiadvány közreadásának célja felhívni a figyelmet a dél-alföld természeti értékeire. a monográfia vezető helyen foglalkozik a fehér-tói rezervátummal, amelynek „ felfedezése,, a tavaly elhunyt kiváló tudós,beretzk péter nevéhez fűződik. munkássága révén vált ismertté hazánkon túl is közép-európa legnagyobb belföldi, vagyis nem tengeri sirálytelepe, a fehér-tó szigete, ahol a nyári hónapokban több mint 15.000 dankasirály tanyázik. a madárszálló szigetét az idén újjáépítették, végleges formájában helyreállították és ezzel megmentették a pusztulástól.

a dél-alföld más védett területeit is megismerteti a kiadvány, többek között a tisza-völgy eredeti szépségéből legtöbbet őrző tájat, a saséri rezervátumot. ez a terület az egyre fogyatkozó réti sasokról kapta nevét, de védettségét ezen kívül a kiskócsagok és az üstökös gének megtelepedésének is köszönheti. részletesen foglalkozik a monográfia a mártélyi tájvédelmi körzettel, amelynek feltérképezésére, ősi romantikájának megőrzésére a szegedi tisza-kutató munkabizottság vállalkozott./mti/

--

-1-

M 1405